


CETAP
LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questdes.

Existir, a que sera que se destina?

Quando entra no ar a vinheta do Jornal Nacional, meu
coragdo vai apertando porque sei que la vem. Nao me refiro as
guedas na bolsa, a desvalorizagéo do real ou as exigéncias do
FMI, que tudo isso ja vi. Refiro-me as consequéncias de um
mundo hostil, predatorio e tremendamente injusto, seja no Brasil,
em Ruanda ou em qualquer lugar onde criangas passem fome,
senhoras durmam em cal¢adas tentando matricular seus filhos
ou aposentados morram em corredores de hospitais. Cada vez
mais dificil digerir a vida como ela € para a maioria.

As criangas que eu conhego estudam em escola
particular, compram livros, vdo ao cinema, tomam lanches, sao
sécias de um clube, possuem roupas coloridas, tém brinquedos,
praticam esportes, vao a praia e no primeiro sinal de doenga, as
maes telefonam para o médico e marcam consulta para o
mesmo dia, tendo a seu dispor ar-condicionado e competéncia.
Tudo caro. E o preco de poder ter um dia feliz entre duas noites
de sono.

As criangas que ndo conheg¢o ndo tém nada disso, e
quando forem adultas terdo menos ainda, porque até ainocéncia
irao perder. Nunca viram um hamburguer, ndo sabem o gosto
que a Fanta tem, dos picolés sentem o gosto apenas do palito,
nao tém leite de manha e ndo tém molho para o macarrao que as
vezes comem. Mascam chicletes usados, assim como seus pais
fumam baganas encontradas no chdo. Um estémago vazio entre
duas noites de sono.

Para a maior parte das pessoas, 0 espaco que existe
entre nascer e morrer ndo é ocupado. Nao comem, e nao
comendo, ndo estudam, e ndo estudando, néo trabalham e n&o
trabalhando, ndo existem. S&o fantasmas que ndo conseguem
libertar-se do préprio corpo. Nos enquanto isso, discutimos o
novo disco da Alanis Morrisete, aplaudimos a chegada do
Xenical, vemos as fotos do Morumbi Fashion, comemoramos o
centenario de Hitchcock, comentamos o langamento do novo
Renault Clio, torcemos por Central do Brasil. Saimos para
dancar, provamos comida arabe, andamos de banana boat,
fazemos terapia e regamos girassois. Fazemos interurbanos,
jogamos no Toto Bola, compramos o batom que seduz os mogos
e a espuma de barbear que seduz as mogas. Bem alimentados,
instruidos e com um minimo de saldo no banco, ocupam o
espago entre acordar e adormecer.

Quem nao come, ndo sabe ler e ndo tem medicamento
ndo ocupa espago algum. Flutua no véacuo, respira por
aparelhos, ignora a prépria existéncia, s6 sabe que esta vivo
porque, de vez em quando, sofre um pouco mais que o normal,
porque o normal € sofrer bastante, mas ndo a ponto de no haver
diferenca entre nascer ou morrer.

Fonte: Marta Medeiros, fev/1999, p. 162.

Questio

Pode-se afirmar que o texto objetiva:

A) refletir sobre as diferengas sociais e o sentido da vida.

B) apresentar a auséncia de problemas em classes privilegiadas
financeiramente.

C) apostar que s6 o futuro dara vida melhor ao menor desfavo-
recido.

D) denunciar que a crianga carente é fruto do descaso familiar.

E) ratificar o bom atendimento na rede publica de saude.
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Questio

No primeiro paragrafo, Marta Medeiros usa uma estratégia de
sensibilizag&o ao leitor que consiste em:

A) colocar afome como problema mundial.

B) listar criancas, mulheres e idosos como vitimas sociais.
C)denunciar o papel da midia de reforgar a visdo pessimista.

D) mostrar que até a autora comeca a se incomodar com o
noticiario.

E) concluir que a vida néo esta facil para ninguém.

—_— Y e

O fragmento seguinte é base para as questdes 3,4,5,6e 7:

“Fazemos interurbanos, jogamos no Toto Bola, compramos o
batom que seduz os mogos e a espuma de barbear que seduz
asmogas.”

Questdo

Das duas oragdes adjetivas presentes no excerto, é correto
afirmar que séo:

A)silepses.

B) prosopopeias.

C) eufemismos.

D) pleonasmos.

E) metonimias.

Questio

Os antecedentes dos pronomes relativos sdo, respectivamente:
A) mogos, mogas.

B)interurbano, Toto Bola.

C)batom, espuma

D) seduz, barbear.

E)jogamos, compramos.

Questio

Os verbos “fazer”, “jogar” e “comprar”, quanto a predicacao, séo,
respectivamente:

A) verbo intransitivo, verbo intransitivo, verbo intransitivo.

B) verbo de ligagéo, verbo intransitivo, verbo transitivo indireto.
C) verbo transitivo indireto, verbo transitivo indireto, verbo
intransitivo.

D) verbo transitivo direto, verbo intransitivo, verbo transitivo
direto.

E) verbo transitivo direto, verbo transitivo direto, verbo transitivo
direto.

Questio

As preposigdes “em” e “de” estabelecem nogoes, respectiva-
mente, de:

A) companhia, modo.

B)tempo, finalidade.

C) lugar, especificagao.

D) posicao, lugar.

E)finalidade, posse.

Questdo

As virgulas foram empregadas no fragmento:

A) para separar oragdes coordenadas.

B) para separar oragdes intercaladas.

C) para separar termos da mesma fungao sintatica.
D) paraindicar deslocamento do adjunto adverbial.
E) para sinalizar o aposto.
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Assinale a alternativa em que a frase comprova um determi-
nismo em rela¢do aos carentes:

A)“(...) ocupam o espago entre acordar e adormecer.”

B) “(...)n&o tém molho para o macarrao (...)".

C) “Um estdbmago vazio entre duas noites de sono.”

D) “Mascam chicletes usados, assim como seus pais fumam
baganas encontradas no chdo.”

E)“(...)a ponto de ndo haver diferenga entre nascer ou morrer.”

A classificagdo correta do termo “como” em: “Cada vez mais
dificil digerir a vida como ela é para a maioria.” é:

A) conjungédo subordinativa comparativa.

B) conjuncgao subordinativa conformativa.

C) conjuncgéo subordinativa causal.

D) conjungéo subordinativa concessiva.

E) conjuncao subordinativa consecutiva.

Em: “(...) v@o a praia (...)", foi usado o acento grave, indicativo da
crase, adequadamente. Entretanto, isso ndo ocorreu em:

A) Vamos a casa de pobres.

B) Vamos a mansdes de “bardes”.

C) Vamos aquele posto de saude.

D) Vamos a terra das oportunidades.

E) Vamos a vida justa e feliz.

Fragmento para as questées 11 e 12.

“As criangas que nao conheco ndo tém nada disso, e quando
forem adultas terdo menos ainda, porque até a inocénciairdo
perder.”

GuestzoH()

Afuncao da linguagem predominante no excerto é:
A) apelativa.

B) referencial.

C) metalinguistica.

D) fatica.

E) emotiva.

QuestzoH(P)

Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada para indicar
pluralizagao:

A)nao.

B)tém.

C)até.

D)inocéncia.

E)irdo.

GuestzoH()

Marque a alternativa cujos paragrafos, semanticamente,
apresentam valor antitético:

A)1eb.

B)1e2.

C)2e3.

D)1e4.

E)3eb5.
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Sobre a colocag¢édo do pronome obliquo em: “N&o me refiro as
quedas nabolsa, (...)", & correto afirmar:

A) Usou-se a préclise, pois os advérbios sao particulas atrativas.
B) Empregou-se a énclise pela presenca de particula negativa.
C) E inadequada, pois a mesoclise é obrigatéria.

D) Foi usada a proclise por opgéo estilistica.

E) E referendada a proclise pela oragéo ser optativa.

CuestoH(B)

E correto afirmar de: “Quem nao come (...) respira por aparelhos
(...)"que:

A) aautora empregou um eufemismo.

B) denota o estado critico da saude no Brasil.

C) critica a vida fatil da burguesia brasileira.

D) “aparelhos” € uma forma metaforizada de Estado.

E) é a situagcéo de todos os pobres brasileiros, sem excegéo.

(INFORMATICA)

Sobre a “Auto-Recuperacao de Documentos” no Microsoft Word
2007, analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa
correta:

I- Para configurar a auto-recuperag¢do de documentos, abra o
Microsoft Word, clique no botdo do Microsoft Office e clique em
Opcdes do Word. No Painel de Navegagéo, clique em Salvar.

Il- Os arquivos de auto-recuperagdo terminam com a extensao
.asd.

[1l- Os arquivos .asd sdo salvos em um servidor remoto da
Microsoft.

IV- Os arquivos .asd sdo automaticamente convertidos e salvos
para.doc.

A) Somente as afirmativas | e || estéo corretas.

B) Somente a afirmativa Il esta correta.

C) Somente a afirmativa IV esta correta.

D) Somente as afirmativas |, Il e IV est&o corretas.
E) Todas as afirmativas estao corretas.

Cuestzo- ()

Em uma instituigdo publica € comum dois ou mais funcionarios,
com seus computadores conectados em rede, precisarem
compartilhar entre si arquivos e pastas localizados no seu
computador utilizando a rede local de computadores. Sobre o
compartilhamento de arquivos e pastas em rede, no Microsoft
Windows 7, & correto afirmar que:

A) ao compartilhar uma pasta, o usuario pode especificar a
pessoa (conta de usuario) com quem deseja compartilhar.

B) o Unico tipo de permissao de acesso disponivel no Windows 7
para uma pasta compartilhada é de “somente leitura”, por
questdes de segurancga.

C) as pastas publicas (Documentos, Downloads, Musica,
Imagens e Videos publicos) do Windows 7 s&o acessiveis
somente por usuarios autenticados localmente no proprio
computador.

D) somente os arquivos e pastas localizados na pasta “Meus
Documentos” podem ser compartilhados.

E) os arquivos com as extensdes doc, xls e ppt podem ser
compartilhados somente com grupos de usuarios darede.

ARG ETa (1) CARGO 27: ECONOMISTA
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Questio

Marque a alternativa errada sobre os recursos para impressao
de documentos do Microsoft Excel 2007:

A) no modo de exibigdo “Layout de Pagina”, vocé pode ver
exatamente como a planilha sera impressa e também edita-la.

B) na opgéo de impresséo, pode-se escolher o que imprimir. A
opgdo “Selegdo” define a impressdao somente das células
selecionadas.

C) na opgao de impressao, pode-se escolher o que imprimir. A
opcédo “Planilhas Ativas” define a impressdo somente das
planilhas selecionadas.

D) na opcgao de impressédo, pode-se escolher o que imprimir. A
opcéao “Pasta de trabalho inteira” define a impressao de todos os
documentos no formato Excel que estao salvos na mesma pasta.
E) é possivel especificar o intervalo de paginas a serem
impressas.

Questido

Assinale a alternativa que apresenta a defini¢cdo correta para as
ferramentas de Internet apresentadas:

A) Twitter: servigo de gerenciamento de tarefas disponibilizado
via Internet.

B) YouTube: servico de e-mail gratuito disponibilizado via
Internet.

C) Skype: servigo de troca de mensagens de texto, voz e video
via Internet.

D) Facebook: servigo de agenda online.

E) Gmail: € uma ferramenta de microblog e rede social.

Questao

No contexto da seguranca da informacgao, existe um sistema que
é usado para prevenir 0 acesso nao autorizado de usuarios da
Internet a uma rede privada (intranet). Esse sistema pode ser
implementado em hardware, software ou combinagédo de ambos.
As mensagens que entram e saem da intranet devem passar por
esse sistema que aplica suas politicas de seguranca para
permitir ou ndo a transmissdo das mesmas. Esse sistema é
denominado:

A)Antispyware.

B) Firewall.

C) Cavalo de tréia.

D)Antivirus.

E)Adware.

@>*) | ATUALIDADES

Questao

“‘Protestos contra imigrantes levam milhares a ruas da
Europa. Grupo islamofébico Pegida organizou manifestagdes
em varias cidades. Duas das maiores manifestagdes
aconteceram em Dresden e Praga.” (Fonte: g1.globo.com/ Data:
06.02.2016). Sobre o assunto noticiado na reportagem, analise
as afirmacgdes seguintes e marque a alternativa correta:

I- Milhares de pessoas participaram de manifestagdes contra
imigrantes, neste sabado (6), em Dresden (leste da Alemanha) e
em outras partes da Europa, em uma jornada europeia
organizada pelo movimento islamofébico Pegida e repleta de
incidentes.

II- Em Amsterda, soldados do Batalhdo de Choque prenderam
varios manifestantes pr6 e anti-Pegida, ap6s confrontos com a
Policia no centro da cidade. Algumas centenas de pessoas
participaram das manifestagoes.

I1l- Um grupo contrario ao que defende o Pegida também se
manifestou nas ruas de Dresden neste sabado (6).

ARG ETa (1) CARGO 27: ECONOMISTA
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IV- O Pegida, “Patriotas Europeus Contra a Islamizagdo do
Ocidente”, movimento de extrema direita nascido na Alemanha
durante o outono (hemisfério norte) de 2014, convocou em 23 de
janeiro manifestantes em 14 paises da Europa sob o lema
“Fortaleza Europa”.

A)Apenas as afirmacgdes | e || estao corretas.
B)Apenas as afirmagdes |1l e |V estéo corretas.
C)Aafirmacéo Il esta correta.

D)Aafirmagao IV esta errada.

E)Apenas as afirmagbes |, Il e IV estdo corretas.

Questio

“Vazamento de rejeito de mineragao no Rio Paraiba é contido
em Jacarei, SP. Reparo na barragem que rompeu foi concluido
as 13h20 deste sabado (6). Abastecimento em Sao José deve
ser normalizado no domingo (7), diz Sabesp.” (Fonte:
g1.globo.com / Data: 06.02.2016). Sobre este vazamento,
apenas nao se pode afirmar:

A) O vazamento provocou desabastecimento de dgua a 75% a
populagdo de Sao José dos Campos (SP). A Sabesp informou a
tarde que retomou a captacdo, mas o servico s6 deve ser
normalizado neste domingo (7).

B) O reparo foi feito pela mineradora responsavel pelo incidente,
Samarco, com a supervisdo de técnicos da Companhia
Ambiental do Estado de Sao Paulo (Cetesb).

C) Apods estancar o vazamento, o risco do incidente afetar o
abastecimento de agua em cidades préximas, como Taubaté e
Pindamonhangaba, que também captam agua do Paraiba, foi
minimizado. Ainformacgéo € do gerente de divisdo da Sabesp em
Taubaté, Claudio Katayama.

D) O vazamento causou turbidez na agua do rio e inviabilizou a
captacéo no trecho de Séo José, que é normalmente feita com
uma turbidez de 20 UNT (escala que mede a turbidez da agua).
E) Aempresa depositava, irregularmente, os rejeitos da extragcao
no lago de uma outra mineradora, que esta com as atividades
paralisadas, em processo de renovacgao de licenca. O langame-
nto n&o autorizado elevou o nivel de sedimentos na lagoa e
causou o rompimento da estrutura, langando os rejeitos norio.

Questio

“Data para a retirada de navio Haidar do rio é incerta. Empresa
que fara a remogéo so6 sera conhecida entre os dias 15e 19 (...)
Passados quase 120 dias, o acidente ainda provoca prejuizos
para os setores da economia que dependem da qualidade da
agua. A praia do Conde continua interditada, afetando o sustento
de mais de cem familias que vivem na regido e dependem do
turismo e do comércio. Os comerciantes também reclamam que,
desde o naufragio, sé receberam agua mineral e cestas basicas
do poder publico. E afirmam que a Secretaria de Portos da
Presidéncia da Republica ndo cumpriu a promessa de pagar um
salario minimo mensal aos comerciantes até a liberagdo das
praias. A Secretaria informou que a Companhia Docas do Para
(CDP), que administra o porto de Vila do Conde, aguarda uma
deciséo judicial com um levantamento de familias prejudicadas
para fazer o pagamento aos comerciantes.” (Fonte:
ormnews.com.br / Data: 04.02.2016). Sobre esta remogéo, é
incorreto afirmar:

A) O proprietario do navio Haidar, que ha quase quatro meses
afundou no porto de Vila do Conde, em Barcarena, informou a
Marinha que, no periodo de 15 a 19 deste més, apresentara a
empresa contratada para realizar o salvamento da embarcagéo.
B) A Marinha do Brasil aguardara a divulgagdo da empresa
contratada para a realizagdo da remocgédo do casco do navio
'Haidar' até a data limite para somente, entao, adotar as ac¢des
dentro de sua competéncia legal, informou a assessoria de
comunicagdo social da Capitania dos Portos da Amazbnia
Oriental (Cpaor).
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C) A Marinha, por meio da Capitania dos Portos da Amazobnia
Oriental, notificou e intimou, por meio da publicagdo de edital no
Diario Oficial da Unidao (DOU), no dia 19 de janeiro, o
armador/proprietario/seguradora a se manifestarem,
objetivamente, quanto aremocao da embarcacgéo no prazode 15
dias. Tal medida foi adotada uma vez que a permanéncia da
referida embarcagdo no local onde se encontra naufragada
constitui-se “em perigo a navegacgéao, agravamento dos danos de
terceiros e ao meio ambiente, além de trazer prejuizo a atividade
portuaria, decorrentes do impedimento do uso de trés bergos de
atracacao do porto de Vilado Conde”.

D) Apesar dos responsaveis terem realizado a retirada do 6leo
do navio e de parte da carga, ainda nao foi entregue, para
aprovagao pela autoridade maritima, o plano para a reflutuagao
e destinagéo final do casco, informa ainda a capitania.

E) O edital de intimagéo € assinado pelo capitdo dos Portos da
Amazébnia Oriental, o capitdo-de-mar-e-guerra Aristide de
Carvalho Neto. No documento, ele cita que o naufragio da
embarcacgao 'Haidar', de bandeira iraquiana e ocorrido no dia 6
de outubro de 2015, ocasionou a perda da carga de animais
vivos (cinco mil bois, que seriam transportados para o Libano),
danos ambientais, prejuizos a navegacao e danos a terceiros.

Questao

“Incra deve assentar 256 familias no Para ainda este ano. Os
projetos de assentamento no Estado fazem parte da agéo de
fortalecimento da reforma agraria.” (Fonte: ormnews.com.br /
Data: 02.02.2016). Sobre estes projetos de assentamento,
analise os itens a seguir e marque a alternativa correta:

I- A desapropriagdo de uma fazenda em Maraba e a destinagao
para uso publico das Glebas Buriti e Rio Maria, nos municipios
de Sapucaia, Xinguara e Curionépolis, permitirdo a criagado de
256 unidades agricolas familiares no sudeste paraense.

I1- Todos os assentados deveréo estar registrados no Cadastro
Unico para Programas Sociais (CadUnico) do Governo Federal.
Os projetos de assentamento no Estado fazem parte da acéo de
fortalecimento da reforma agraria, langado no més passado pelo
Ministério do Desenvolvimento Agrario (MDA) e Instituto
Nacional de Colonizagao e ReformaAgraria (Incra).

I1l- Em Maraba, os mais de 2,3 mil hectares da Fazenda Tibirica
possibilitaréo a criagdo do Projeto de Assentamento Trés llhas,
que abrigara 147 familias de sem-terra. Os assentados ocupam
aregido as proximidades dafazenda desde 2003.

IV- A acao de fortalecimento feita em conjunto pela Secretaria
Estadual de Reforma Agréria e o Incra instalou, no ultimo dia 23
de janeiro, a sala de situacao de reforma agraria para monitorar o
assentamento de familias e futuras desapropria¢des de terras. A
intencdo do governo federal € que, por meio da ferramenta, haja
maior celeridade ao processo de reforma agraria.

A)Apenasositens | e |l estdo corretos.
B)Apenasositens |l e IV estdo corretos.
C)Apenasositens|e |V estao corretos.
D)Apenasositens|, Il e lll estdo corretos.
E) Todos os itens est&o corretos.

Questio

“Unido quer atrair investimentos com leilées. No dia 31 do
préoximo més, sera realizado o leildo de arrendamentos no qual
serdo oferecidas 6 areas em terminais portuarios no Para.”
(Fonte: diarioonline.com.br/ Data: 07.02.2016). Apenas nao se
pode afirmar sobre esta operagao da Unido:

A) O prego minimo para essa disputa sera o valor simbdlico de
apenas de R$ 1. Além disso, os lances vencedores ainda
poderao ser parcelados.

ARG ETa (1) CARGO 27: ECONOMISTA
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B) Com o leildo, o Ministério dos Portos pretende garantir
investimentos, e ndo apenas gerar receita para o Governo
Federal, por meio do pagamento de outorgas.

C) No leilao, que acontecera no dia 31 de margo, seréo
oferecidas apenas cinco areas em Santarém e uma em Belém,
no terminal de Outeiro.

D) Para tornar a disputa ainda mais atrativa, o Governo Federal
decidiu permitir o parcelamento do valor da outorga, com o
pagamento de 25% na assinatura do contrato, dividindo o
restante em 5 parcelas, em 5 anos - a corregéo sera feita pelo
IPCA.

E) Investidores do Brasil e do exterior tém sido atraidos pela
possibilidade de trabalhar com terminais portuarios no Norte
brasileiro - como os que serao leiloados -, gracas ao potencial da
regido. Um dos setores que mais tém a crescer com isso € o
agronegocio, que sera beneficiado com mais infraestrutura e
reducao de custos para exportagdo de produtos.

@ LEGISLAGAO

Questdo

De acordo com a Lei Complementar n.° 004/94, de 24 de
fevereiro de 1994, que dispde sobre o Plano de Carreira do
Quadro de Pessoal e Funcional da Prefeitura Municipal de
Barcarena, e da outras providéncias, marque a Unica alternativa
correta:

A) Cargo em Comissao é aquele que, em virtude de Lei, depende
de confianca pessoal para seu provimento e se destina ao
atendimento das atividades de direcdo e assessoramento
intermediarios.

B) As Funcdes Gratificadas destinam-se ao atendimento dos
encargos de diregcéo e assisténcia superior.

C) A carreira é a linha de acesso do servidor mais elevada,
respeitando apenas o merecimento.

D) O desenvolvimento na carreira dar-se-a por progressao e
Ascensdao Funcional.

E) Progressdo Funcional é a elevagdo do servidor a referéncia
imediatamente superior em cargo distinto, obedecendo aos
critérios da antiguidade ou merecimento.

Questio

Sobre a Ascensdo Funcional prevista na Lei Complementar n.’
004/94, de 24 de fevereiro de 1994, que dispde sobre o Plano de
Carreira do Quadro de Pessoal e Funcional da Prefeitura
Municipal de Barcarena, e da outras providéncias, analise os
itens seguintes e marque a alternativa correta:

I- Ascensdo Funcional é a elevagao do servidor da categoria
funcional a que pertencer para o cargo de referéncia inicial da
categoria funcional mais elevada, respeitada a habilitagdo
profissional exigida para provimento.

II- No caso em que o servidor estiver ocupando cargo de
referéncia cujo vencimento seja superior ao valor da referéncia
inicial da categoria funcional para a qual ascender, sera
considerada para efeito de provimento, a referéncia do valor
equivalente.

[1l- A ascensédo funcional far-se-a4 mediante processo seletivo,
verificada a existéncia da vaga.

IV- Somente podera concorrer a ascenséo funcional o servidor
que no minimo, possuir doze meses de efetivo exercicio no
cargo.

A) Apenas os itens | e |l estao corretos.

B) Apenas os itens Il e 1V estdo corretos.
C) Apenas os itens |, Il e Il estdo corretos.
D) Apenas os itens Il, |1l e IV estdo corretos.
E) Todos os itens estdo corretos.
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Em atencdo a Lei Complementar n.° 002/94, de 01 de
agosto de 1994, que dispée sobre a instituicao do
Regime Juridico dos Servidores Publicos Civis do
Municipio de Barcarena e determina outras
providéncias, responda as questoes 28, 29 e 30 a seguir.

Questao

Sobre asecao 1V, que trata “Da Posse e do Exercicio”, analise as
afirmacgdes seguintes e marque a alternativa correta:

I- O inicio, a suspensao, a interrupgéo e o reinicio do exercicio
serao registrados no assentamento individual do servidor.

II- Ao entrar em exercicio, o servidor apresentara a quem de
direito os elementos necesséarios ao seu assentamento
individual.

I11- Apromocao, ou ascensao interrompem o tempo de exercicio,
que é contado do novo posicionamento na carreira a partir da
data da publicagédo do ato que promover ou ascender o servidor.
IV- O servidor transferido, removido, redistribuido ou cedido,
que deva ter exercicio em outra localidade, tera trinta (30) dias
de prazo para entrar em exercicio, excluindo, nesse prazo, o
tempo necessario ao deslocamento a nova sede.

A) Apenas as afirmacgdes | e Il estdo corretas.
B) Apenas as afirmacgdes Il e Il estdo corretas.
C) Apenas as afirmagdes Il e 1V estdo corretas.
D) Apenas as afirmacdes | e |l estao corretas.
E) Apenas as afirmacdes Il e IV estdo corretas.

Questio

Em atencgéo as “Diarias” percebidas pelo servidor, apenas nao se
pode afirmar:

A) O servidor que, a servigo, se afastar da sede em carater
eventual ou transitério, para outro ponto do territério nacional,
fard jus a passagens e diarias, para cobrir as despesas de
pousada, alimentacdo e locomogao urbana.

B) A diaria sera concedida por dia de afastamento sendo devida
pela metade quando o deslocamento ndo exigir pernoite fora da
sede.

C) Nos casos em que o deslocamento da sede constituir
exigéncia permanente do cargo, o servidor fara jus a metade das
diarias.

D) O servidor que receber diaria e ndo se afastar da sede, por
qualquer motivo, fica obrigado a restitui-la integralmente, no
prazo de cinco dias.

E) Na hipétese do servidor retornar a sede em prazo menor do
que o previsto para o seu afastamento, restituira as diarias
recebidas em excesso, no prazo de cinco dias.

Questio

E assegurado ao servidor o direito de requerer aos Poderes
Publicos, em defesa de direito ou interesse legitimo. Este é o
Direito de Peticao. Sobre o assunto, é incorreto afirmar:

A) O requerimento sera dirigido a autoridade competente para
decidi-lo e encaminhado por intermédio daquela a que estiver
imediatamente subordinado o requerente.

B) Cabe pedido de reconsideragdo a autoridade que houver
expedido ou até proferido a primeira decisdo podendo ser
renovado.

C) O requerimento e o pedido de reconsideragéo deverao ser
despachados no prazo de cinco dias e decididos dentro de trinta
dias.

D) Cabera recurso do indeferimento do pedido de reconside-
racdo e das decisbes sobre os recursos sucessivamente
interpostos.

E) O prazo para interposi¢éo de pedido de reconsideragéo ou de
recurso € de trinta dias, a contar da publicagdo ou da ciéncia,
pelointeressado, da decisdo decorrida.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questio

Marque a alternativa correta que condiz sobre a lei da utilidade
marginal decrescente:

A) A medida que se processa o consumo de um bem, a sua
utilidade total diminui, o que significa que o estado de
insatisfagdo do consumidor vai tendo sua intensidade diminuida.
Mas como a insatisfacdo tende a ser sanada, isto €, tende a zero,
a utilidade total do bem tende a atingir um ponto maximo.

B) A medida que se processa o consumo de um bem, a sua
utilidade total aumenta, o que significa que o estado de
insatisfagdo do consumidor vai tendo sua intensidade diminuida.
Mas como ainsatisfacdo tende a ser sanada, isto &, tende a zero,
a utilidade total do bem tende a atingir um ponto maximo.

C) A medida que se processa o consumo de um bem a sua
utilidade total diminui, o que significa que o estado de satisfagcao
do consumidor vai tendo sua intensidade diminuida. Mas como a
satisfacdo tende a ser sanada, isto é, tende a zero, a utilidade
total do bem tende a atingir um ponto maximo.

D) A medida que se processa o consumo de um bem a sua
utilidade total diminui, o que significa que o estado de
insatisfagdo do consumidor vai tendo sua intensidade diminuida.
Mas como ainsatisfacao tende a ser sanada, isto é, tende a zero,
a utilidade total do bem tende a atingir um ponto minimo.

E) A medida que se processa o consumo de um bem a sua
utilidade total aumenta, o que significa que o estado de
satisfagdo do consumidor vai tendo sua intensidade diminuida.
Mas como a insatisfacdo tende a ser sanada, isto €, tende a zero,
a utilidade total do bem tende a atingir um ponto minimo.

Questio

Gardfalo (1995, p. 51) diz que “a curva de indiferenga nada mais
€ do que uma curva de nivel que pretende representar grau de
utilidade ou satisfagdo”. Sobre as propriedades da curva de
indiferencga, verifique as assertivas seguintes:

I- As curvas de indiferencas sdo decrescentes da direita para a
esquerda.

I1- As curvas de indiferenga sdo decrescentes da esquerda para
adireita.

I1- As curvas de indiferenga sao convexas em relagédo a origem
dos eixos.

IV-As curvas de indiferenga sempre se tangenciam.

Marque a alternativa correta:

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao erradas.
C)Apenas as assertivas | e |l estdo corretas.
D)Apenas as assertivas Il e |1l estdo corretas.
E)Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.

Questio

Gremaud (et all, 2005) assinala que as estruturas de mercado
sdo modelos que captam aspectos inerentes de como os
mercados estdo organizados. Cada estrutura de mercado
destaca alguns aspectos essenciais da interacdo da oferta e da
demanda, e se baseiam nas seguintes hipéteses:

I- tamanho da empresa;

I1- diferenciagéo do produto;

I1l- transparéncia do mercado e os objetivos dos empresarios;
IV- acesso de novas empresas e a quantidade de agentes
vendedores e compradores atuando no mercado.

Sobre as assertivas:
A) Todas as assertivas estao corretas.
B)Apenas as assertivas | e |l estao corretas.
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C) Todas as assertivas estdo erradas.
D)Apenas as assertivas |l e IV estdo erradas.
E)Apenas a assertiva | esta correta.

Questao

Marque a alternativa que néo caracteriza hipétese de monopdlio.
A) O setor é constituido de uma Unica firma.

B) A firma produz um produto para o qual ndo existe substituto
préximo.

C) Existe concorréncia entre os consumidores.

D)Acurvade receita média é a curva de demanda do mercado.
E)Acurva de receita média € a curva de oferta do mercado.

Questao

Analise as assertivas seguintes sobre o modelo de concorréncia
perfeita e marque a alternativa correta:

|- Existe um grande nimero de vendedores e compradores.

I1- Os produtos séo diferenciados.

I11- Existe completa informagé&o e conhecimento sobre o prego do
produto.

IV- A entrada e saida de firmas do mercado s3o livres, ndo
havendo barreiras.

A)Apenas uma assertiva esta correta.
B)Apenas duas assertivas estéo corretas.
C)Apenas trés assertivas estao corretas.
D) Todas as assertivas estao corretas.

E) Todas as assertivas estéo erradas.

Questao

O Professor Blanchard (2011, p. 58) diz que “no dia a dia
empregamos a palavra dinheiro para representar muitas coisas.
Usamos dinheiro como sindnimo de renda”, por exemplo.
Analise as assertivas seguintes sobre o que diz o professor e
marque a alternativa correta:

I- Renda € o que vocé ganha com o seu trabalho mais o que
recebe de juros e dividendos. E um fluxo.

II- Poupanca ¢ a parte da renda liquida de impostos que vocé
n&o gasta. E um estoque.

Ill- Riqueza financeira & o valor de todos os seus ativos
financeiros menos todos os seus passivos financeiros. E um
fluxo.

A) Todas as assertivas estéo corretas.
B) Todas as assertivas estao erradas.
C)Apenas a assertiva | esta correta.
D)Apenas a assertiva |l esta errada.
E)Apenas a assertiva lll esta correta.

Questao

A curva IS, dentro do modelo IS/LM, mostra todas as
combinagdes da taxa de juros e da renda que satisfazem a
identidade da renda, a fungao consumo e a fungéo investimento.
Em outras palavras, é o conjunto de pontos nos quais ha um
equilibrio de despesa. Marque a alternativa correta que condiz
comainclinagdodacurvalS.

A) A curva IS é inclinada para baixo porque uma taxa de juros
mais alta reduz o investimento e, por conseguinte, reduz o
Produto Nacional Bruto pelo processo multiplicador.

B) A curva IS ¢ inclinada para cima porque uma taxa de juros
mais alta reduz o investimento e, por conseguinte, reduz o
Produto Nacional Bruto pelo processo multiplicador.

C) A curva IS é inclinada para baixo porque uma taxa de juros
mais alta reduz o investimento e, por conseguinte, aumenta o
Produto Nacional Bruto pelo processo multiplicador.
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D) A curva IS é inclinada para baixo porque uma taxa de juros
mais baixa reduz o investimento e, por conseguinte, reduz o
Produto Nacional Bruto pelo processo multiplicador.
E) A curva IS ¢ inclinada para cima porque uma taxa de juros
mais baixa reduz o investimento e, por conseguinte, aumenta o
Produto Nacional Bruto pelo processo multiplicador.

Questio

Analise as assertivas seguintes sobre as curvas IS, LM e da
Demanda Agregada e marque a alternativa correta:

I- Um aumento da despesa do governo ou da oferta monetaria
desloca a curva de demanda agregada para a direita.

I1- A condicao de igualdade entre a oferta e demanda monetaria é
resumida pela curva LM. Esta curva é inclinada para cima.

I11- O equilibrio da despesa é resumido pela curva LM.

IV- A curva de demanda agregada mostra qual sera o nivel de
Produto Nacional Bruto demandado, dado um certo nivel de
precos.

A) Todas as assertivas estao erradas.

B) Todas as assertivas estéo certas.
C)Apenas trés assertivas estao corretas.
D)Apenas duas assertivas estao corretas.
E)Apenas uma assertiva esta correta.

Questio

A politica monetaria se refere aos processos de oferta de moeda,
aos instrumentos utilizados e aos mecanismos de transmiss&o
de seus efeitos. Analise as assertivas seguintes sobre a oferta de
moeda e marque a alternativa correta:

I- A oferta de moeda pode dar-se pelo Banco Central, que tem o
monopodlio das emissdes de moeda.

I1- A oferta de moeda pode dar-se pelos bancos comerciais, por
meio dos depdésitos a vista.

I11- A oferta de moeda pode dar-se pelos bancos multiplos e pelos
bancos de desenvolvimento.

A)Apenas a assertiva | esta correta.

B) Todas as assertivas estéo corretas.
C)Todas as assertivas estdo erradas.
D)Apenas as assertivas | e |l estdo corretas.
E)As assertivas Il e Il estdo corretas.

Questio

Marque a alternativa que n&o caracteriza mecanismos de
transmissao da politica monetaria.

A) Mecanismo de controle focado em bancos multiplos.

B) Mecanismo de equilibrio de carteira.

C) Mecanismo dariqueza.

D) Mecanismo da disponibilidade de crédito.

E) Mecanismo das expectativas.

Questao

Na economia brasileira pés Segunda Guerra Mundial, o PAEG —
Programa de Agao Econdmica do Governo — foi elaborado, no
Regime Militar, pelo entdo recém-criado Ministério do
Planejamento e da Coordenagdo Econdémica. Sdo objetivos
basicos dos discursos desenvolvimentistas via PAEG:
I-retomada do desenvolvimento via aumento dos investimentos;
I1- estabilidade de precos;

I11- atenuagdo dos desequilibrios regionais;

IV- corregao dos déficits do balango de pagamento.
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Marque a alternativa correta.

A)Apenas a afirmacéo | esta correta.

B) Todas as afirmagdes estao corretas.

C) Todas as afirmacgdes estéo erradas.

D)Apenas as afirmacdes | e |l estdo corretas.
E)Apenas as afirmacgdes II, Il e IV estao corretas.

Questao

O Governo Geisel (1974-79) elaborou e pds em execugéo o |l
PND paravigorarde 1975 a 1979. Furtado (1999, p. 205) diz que
“o Plano era coerente com a estratégia do crescimento
estabelecida nos anos anteriores” e, inclusive, nao seria exagero
dizer que foi uma resposta a crise econdémica decorrente do
primeiro choque do petréleo. Sdo considerados objetivos
basicosdo I PND:

I- o fortalecimento da industria de bens de capital nacional;

I1- a reestruturagcao econdmica;

I1l- a reducdo da vulnerabilidade externa que fica clara com a
crise do petréleo;

IV-a exigéncia do assento do Brasilna ONU.

Marque a alternativa correta.

A)Apenas duas afirmacgdes estao corretas.
B) Todas as afirmacgdes estéo corretas.

C) Todas as afirmacgdes estéo erradas.
D)Apenas trés afirmacdes estéo corretas.
E)Apenas uma afirmacgéo esta correta.

Questao

No novo modelo de inser¢do da economia brasileira na
economia mundial e, também, na propria dinamizagdo do
mercado interno, pds planos nacionais de desenvolvimento
(PNDs), a liberalizagdo passou a ganhar contornos mais
definitivos em 1990. As primeiras indicagdes dos objetivos e
diretrizes da nova politica industrial foram explicitadas na
Exposicéo de Motivos da Medida Proviséria 158 publicadaem 15
de margo de 1990. As bases da nova politica estavam enfocadas
na questdo da competitividade — em contraponto as politicas
adotadas em anos anteriores que objetivam a expanséo da
capacidade produtiva mediante o incentivo a substituicdo das
importacdes. Entre as novas estratégias da nova politica
industrial, encontram-se:

I-reducao total dos niveis de protecgao tarifaria;

I1- redugédo progressiva dos niveis de protecao tarifaria;

I11- fortalecimento dos mecanismos de defesa da concorréncia;
IV- fortalecimento de segmentos potencialmente competitivos e
desenvolvimento de novos setores.

Marque a alternativa correta.

A)Apenas duas afirmacgdes estdo corretas.
B) Todas as afirmacdes estéo corretas.

C) Todas as afirmacdes estéo erradas.
D)Apenas trés afirmacdes estéo corretas.
E)Apenas uma afirmagédo esta correta.

Questao

No inicio dos anos de 1990, o Brasil havia intensificado os
processos de abertura ao exterior, de fomento as privatizagoes,
de renegociacao da divida externa e de desregulamentagéo do
mercado. A estabilizagéo, entretanto, ainda era um desfio a ser
vencido. Em 1993, o ministro da Economia do governo ltamar
Franco, Fernando Henrique Cardoso, implementou um plano
econdmico de estabilizagdo conhecido como o Plano Real.
Analise as afirmativas seguintes sobre as etapas que nortearam
a concepgdo e implementagcdo do Plano Real e marque a
alternativa correta:
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I- Redefinicdo das contas externas e solicitagdo de novo
empréstimo no FMI e Banco Mundial para o financiamento do
desenvolvimento regional.

II- Estabelecimento do equilibrio das contas do governo
objetivando eliminar a principal causa da inflagao.

[1l- Criagdo de um padrao estavel de valor, a Unidade Real de
Valor (URV).

IV- Emissdo de uma nova moeda nacional com poder aquisitivo
estavel.

A)Apenas a afirmativa | esta errada.

B) Todas as afirmativas estao corretas.

C) Todas as afirmativas estéo erradas.
D)Apenas as afirmativas | e Il estao erradas.
E)Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo erradas.

Questdo

A primeira etapa do Plano Real foi implantada com o Programa
de Agéo Imediata (PAI) em 14 de junho de 1993, durante a
gestdo do presidente Itamar Franco. Para que as finangas
publicas pudessem ser equilibradas, o governo reconhecia que
seria preciso efetuar uma ampla reorganizagéo do setor publico
e de suas relagdes com a economia privada. Para tanto, o
governo diagnosticou as seguintes necessidades:
I-recuperacao da receita tributéria;

I1- controle mais rigidos dos bancos estaduais;

[1l- saneamento dos bancos federais;

IV- equacionamento das dividas de estados e municipios com a
Uni&o.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Todas as afirmativas estédo erradas.
C)Apenas duas afirmativas estéo corretas.
D)Apenas trés afirmativas estao corretas.
E)Apenas uma afirmativa esta correta.

Questao

No debate das fungdes econdmicas do setor publico, o destaque
sdo as suas fungdes classicas: alocativa, distributiva e
estabilizadora. Marque a alternativa correta que condiz com a
fungédo alocativa do governo:

A) Trata-se de uma fungéo associada exclusivamente aos bens
de consumo coletivo.

B) Trata-se de uma fung&o associada ao fornecimento de bens e
servicos nao oferecidos adequadamente pelo sistema de
mercado.

C) Trata-se de uma fungéo associada a distribuicdo setorial ou
regional visando reduzir as disparidades regionais.

D) Trata-se de uma fungéo estabilizadora do governo mediante a
utilizagéo da politica fiscal para o aumento do consumo.

E) Trata-se de uma fungéo estabilizadora do governo mediante a
utilizagéo da politica monetaria para o aumento do investimento
privado.

Questio

Os tributos séo constituidos por impostos, taxas e contribuigées
de melhoria. Analise as afirmativas seguintes sobre seus
conceitos e marque a alternativa correta:

I- As taxas sdo cobradas em razao do exercicio do poder de
policia ou pela utilizagdo, efetiva ou potencial, de servicos
publicos especificos e divisiveis prestados ao contribuinte.

[I- A contribuicdo de melhoria é cobrada quando uma
determinada obra publica aumenta o valor patrimonial dos bens
moéveis localizados em sua vizinhanga.
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I1I- O imposto direto é aquele que incide sobre a renda e riqueza
(patriménio).

IV- O imposto indireto € o que incide sobre transagdes que
envolvam imposto de renda.

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Todas as afirmativas estéo erradas.
C)Apenas duas afirmativas estéo corretas.
D)Apenas trés afirmativas estao corretas.
E)Apenas uma afirmativa esta correta.

Questao

Um dos temas recorrentes e atuais da economia brasileira é o
déficit publico — e isto ocorre sempre quando os gastos superam
o montante da arrecadagdo. Analise as afirmativas seguintes
sobre as questdes conceituais de déficit publico e marque a
alternativa correta:

I- O déficit nominal indica o fluxo liquido de novos financiamentos
obtidos ao longo de um ano pelo setor publico ndo-financeiro nas
suas varias esferas: unido, estados e municipios, firmas estatais
e previdéncia social.

II- O déficit primario € medido pelo déficit total excluindo a
correcao monetaria e cambial e os juros reais da divida contraida
anteriormente.

I11- O déficit primario é a diferenga entre os gastos publicos e a
arrecadagéo tributaria no exercicio, independentemente dos
juros e corre¢des da divida passada.

IV- O déficit operacional € medido pelo déficit primario acrescido
dos juros reais da divida passada.

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Todas as afirmativas estdo erradas.
C)Apenas duas afirmativas estéo corretas.
D)Apenas trés afirmativas estao corretas.
E) Apenas uma afirmativa esta correta.

Questao

Quando o governo se defronta com uma situagao de déficit, além
das medidas tradicionais de politica fiscal (aumento de impostos
ou corte de gastos), surge o problema de como ele devera ser
financiado pelo governo. Este podera ser financiado por meio de
recursos extra-fiscais e, nesse caso, citam-se algumas das
principais fontes de recursos, como, por exemplo:
I-emitirmoeda;

I1- vender titulos da divida publica ao setor privado;

I1I-comprar moeda;

IV-aumentar ataxade juros.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas as afirmativas estéo corretas.

B) Todas as afirmativas estao erradas.
C)Apenas duas afirmativas estéo corretas.
D)Apenas trés afirmativas estao corretas.
E)Apenas uma afirmativa esta correta.

Questao

As politicas fiscais do governo se constituem nas suas despesas
(gastos do governo) e no seu sistema tributario, e seriam
utilizadas com o objetivo de conduzir a demanda agregada ao
nivel de renda de pleno emprego da economia. No caso do hiato
inflacionario, cabe ao governo adotar algumas politicas que
podem sertomadas de forma simultanea, tais como:

I- reduzir o montante de seus gastos;

I1- aumentar tributos;

I1l- aumentar a tributagéo sobre a rentabilidade dos investimen-
tos;
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IV-elevar os tributos sobre as exportagoes.

Marque a alternativa correta:

A) Todas as afirmativas estao corretas.

B) Todas as afirmativas estao erradas.
C)Apenas duas afirmativas estéo corretas.
D)Apenas trés afirmativas estéo corretas.
E)Apenas uma afirmativa esta correta.
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